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Σημείωμα 

  

ΘΕΜΑ: Έναρξη λειτουργίας τερματικού σταθμού εμπορευματοκιβωτίων Rijeka 

Gateway Τerminal (10.09.2025) 
 

 Η εταιρεία Rijeka Gateway, κοινοπραξία της ΑPM Terminals (του δανικού 

ναυτιλιακού Ομίλου Maersk) και της κροατικής ΕΝΝΑ (51% και 49% αντιστοίχως), 

ανακοίνωσε χθες την άφιξη του πρώτου πλοίου μεταφοράς εμπορευματοκιβωτίων στον νέο 

τερματικό σταθμό του λιμένος της Ριέκα, γεγονός το οποίο σηματοδοτεί την έναρξη 

λειτουργίας του τερματικού, μετά από μία διετία κατασκευαστικών εργασιών.  

 

 Ο Κροάτης Αντιπρόεδρος της Κυβέρνησης και Υπουργός Θάλασσας, Μεταφορών και 

Υποδομών, Ο. Butković εξέφρασε, στο πλαίσιο συνέντευξης τύπου, την ικανοποίησή του για 

την έναρξη λειτουργίας του τερματικού σταθμού Rijeka Gateway Τerminal, σημειώνοντας ότι 

πρόκειται για ιστορική στιγμή για το λιμάνι και την πόλη της Ριέκα. Ο κ. Butković αναγνώρισε 

ότι το έργο αντιμετώπισε σημαντικές προκλήσεις και προσέθεσε ότι έχουν εξασφαλιστεί τα 

απαραίτητα κονδύλια για την αναβάθμιση της σιδηροδρομικής σύνδεσης του λιμένος, μέσω 

ευρωπαϊκής χρηματοδότησης.  

 

 Από πλευράς Rijeka Gateway, ο Δ/νων Σύμβουλος της κοινοπραξίας, P. Corfitsen  

ευχαρίστησε όλους όσους συνέβαλαν στην ολοκλήρωση του έργου και εξέφρασε την 

πεποίθηση ότι ο νέος τερματικός σταθμός δύναται να αναδειχθεί σε έναν από τους καλύτερους 

της περιοχής. Συγκρατείται η ιδιαίτερη αναφορά στην ανάγκη αναβάθμισης της υφιστάμενης 

σιδηροδρομικής σύνδεσης του λιμένος, προκειμένου να καταστεί δυνατή η πλήρης ανάπτυξη 

και αξιοποίηση του νέου τερματικού.      

 

 Σημειώνεται ότι το σχέδιο ανάπτυξης του Rijeka Gateway Τerminal περιλαμβάνει δύο 

φάσεις. Στην πρώτη, η οποία μόλις ολοκληρώθηκε, κατασκευάστηκε η βασική υποδομή του 

τερματικού με ετήσια χωρητικότητα 650.000 TEUs. Η διαχείριση των εμπορευματοκιβωτίων 

διενεργείται από ενιαίο κέντρο ελέγχου, μέσω τηλεχειριζόμενου εξοπλισμού, ενώ το 

αποτύπωμα άνθρακα του τερματικού θα είναι μηδενικό, καθώς η λειτουργία του βασίζεται στη 

χρήση ΑΠΕ. Στη δεύτερη φάση (έως το 2031), προβλέπεται η επέκταση της ετήσιας 

χωρητικότητας στα 1,055 εκατ. TEUs. 

 

 Όπως επισημαίνουν εδώ αναλυτές, η συμμετοχή της Maersk στην κοινοπραξία Rijeka 

Gateway αναμένεται να διαδραματίσει καίριο ρόλο για τη σύνδεση του λιμένος της Ριέκα με 

την παγκόσμια εφοδιαστική αλυσίδα και ειδικότερα την Ασία, δεδομένης, μάλιστα, της 

συνεργασίας του δανικού Ομίλου με τον έτερο ναυτιλιακό κολοσσό Hapag-Lloyd (στο πλαίσιο 

της Gemini Cooperation).    
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